

在基督的光中感恩而活【利24章】

引言

本章圣经分为两段

- 第一段是1-9节，论到祭司在圣所的服侍。
- 第二段是10-23节，对亵渎神名的刑罚。

祭司在圣所的服侍【利24: 1-9】

金灯台【利24: 1-4】

金灯台的服侍

- 至圣所
 - 十诫版
 - 约柜 — 亚伦发过芽的杖
 - 一罐吗哪
- 至圣所只有大祭司一年一次在赎罪日才可进入
- 圣所
 - 金灯台、香坛、陈设饼的桌子
 - 平常的服侍都是在圣所内的服侍

查考【启1: 20】

金灯台预表基督的教会

查考【启1: 13】【约8: 12】【约1: 9】
【太6: 22-23】【约1: 14】【诗36: 9】
【林后4: 6】【太5: 14】【腓2: 15-16】

耶稣基督是世界的真光，我们这被圣灵重生，因信与主联合的人，祂也用真道借着圣灵的内住光照了我们黑暗的心灵，使我们的灵眼被照亮。而这些所有灵眼因真光而照亮的人就组成了基督的真教会，因此就成为世上的光，作主的见证。

【利24: 2】：“要吩咐以色列人，把那为点灯捣成的清橄榄油拿来给你，使灯常常点着。”这里所说的“清橄榄油”，毫无疑问就是预表圣灵的工作。“使灯常常点着”说明基督的教会因基督真光的照耀，在地上一旦被建立起来，他们就要为主发光，成为世上的光，一直照亮到主耶稣基督二次再来。如果没有圣灵的工作，教会就不能为主真正发光。唯独圣灵运行在祂的教会中，教会才能真正成为基督荣耀的身体，成为这世上的光，为基督作美好的见证。

当我们读圣经的时候，尤其是在摩西五经里，会看到很多经文常常出现重复，如果仔细对照不难发现，每一次的重复都有其侧重点。

陈设饼【利24: 5-9】

十二个陈设饼的属灵意义

十二个饼所代表的就是以以色列的十二个支派，而旧约的以色列民所预表的，乃是那以信为本的亚伯拉罕的真后裔，即属灵的以色列人，就是神国的百姓，也就是散居在各个宗派中真正重生得救、属于基督身体的无形教会。

查考【约6: 51-56】

【利24: 1-4】论到了基督是世界的真光，而教会就是连与基督的世上之光。而【利24: 5-9】所论到的基督是生命的粮，每一个真正重生得救的人也是与基督的生命联合的一个生命体，因为我们都因信与主联合，得着了神儿子的生命，基督就是我们的生命之粮。

“净乳香放在每行饼上，作为纪念”

【利24: 7】：“又要把净乳香放在每行饼上，作为纪念。”诗篇一百四十一篇大卫说：“愿我的祷告如香陈列在你面前，愿我举手祈求如献晚祭。”(诗141: 2) 乳香在这里所预表的就是大祭司为圣徒的祷告，以及众圣徒在基督里所献上的祷告。“作为纪念。”意思就是，天父上帝祂会听大祭司以及在基督里众圣徒的祷告，祂会纪念基督及其众圣徒的祷告，因为他们的祷告都是照着祂在圣经上所应许的向祂祈求。

对亵渎神名的刑罚【利24: 10-23】

不尊耶和華的名為聖，不按照耶和華所吩咐地敬拜神的人必被治死

查考【出20: 20】【出20: 2-3】【出20: 7】

十条诫命的前四条清楚告诫我们，要爱耶和華、敬畏耶和華，尊祂的名為聖。所以，神在前四条诫命中的要求比后六条诫命的要求，其实是更加地详细、严谨。

不敬虔的婚姻总是生养不敬虔的儿女

在这一段中，为什么这个以色列妇人的儿子会犯如此严重的罪呢？因为圣经告诉我们，他的母亲是个以色列人，但他的父亲是个埃及人。他的母亲嫁给了一个埃及人，与外邦人通婚，说明这个女人在以色列人中并不是一个敬虔、敬畏上帝的人，否则的话，她不会嫁给一个埃及人。因此，第10节首先不是提到她是哪个支派，名叫什么，而是提到她是一个以色列人，且嫁给了一个埃及人。下面才提到说她的名字叫罗密，是但支派底伯利的女儿。因此，神提醒我们关注的是，一个以色列人嫁给了一个埃及人，是他的儿子犯了如此严重的罪。

按照律法我们是该死的罪人我们是因着耶稣基督的恩典罪才得以赦免

查考【太5: 38-39】【路23: 24】【赛53: 5】

【利24: 16-21】这段圣经主要提到一个律法上的司法公正原则，讲到在律法面前人人平等；“打死人的，必被治死；打死牲畜的，必赔上牲畜，以命偿命。……以伤还伤，以眼还眼，以牙还牙。”(利24:17-20) 如果没有这样一个公平、公义的律法要求，我们就不知道人犯了罪应当受到怎样公平、公正的刑罚。所以，不论是谁，亵渎了耶和華的圣名，干犯了上帝的律法，都当受到上帝公义的审判以及公正的刑罚。然而，我们平时说话却是如此随意，经常拿着神的话开玩笑，也没有从心里真正尊主名为圣、敬畏上帝，本来也应当受到上帝这样公义的审判和刑罚，但我们今天之所以没有受到上帝像对待这个妇人的儿子那样待我们，都是因为我们的主耶稣基督在十字架上担当了我们的罪，替我们受了刑罚。

一个被主所拯救的人应当有的生活

我们今天都是因为蒙了主救赎的恩典才没有像那妇人的儿子那样受极严重的刑罚；因此，我们更当带着感恩的心在基督里靠主而活、为主而活。愿神怜悯我们，叫我们成为一个靠恩而活、感恩而活的人。

思考问题

- 1、金灯台的预表性意义是什么？
- 2、十二个陈设饼的属灵意义是什么？
- 3、“净乳香放在每行饼上，作为纪念”的属灵意义是什么？
- 4、通过查考【利24: 10-23】我们可以知道以色列妇人的儿子亵渎神的一个重要的直接原因是什么？
- 5、我们如今罪得赦免是因为我们比以色列妇人的儿子圣洁吗？为什么？